
 

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA N. 43 DEL 28/12/2021

OGGETTO: Surroga della Consigliera Paola Mansi dimissionaria

L'anno duemilaventuno addì ventotto del mese di dicembre alle ore 12:00 in Villa Rufolo, previa
convocazione del Presidente, si è riunito il Consiglio Comunale, convocato nei modi e nei termini di legge,
in sessione Straordinaria e in seduta di prima convocazione, con la presenza dei consiglieri:

Ruolo Nominativo Presente Assente

Sindaco VUILLEUMIER PAOLO Si
a

Vicesindaco MANSI GIANLUCA Si
a

Consigliere FIORE NICOLA Si
a

Consigliere FERRARA VINCENZO Si
a

Consiglieri SCALA RAFFAELE Si
a

Consigliere CIVALE PASQUALINO Si
a

Consigliere MANSI LUIGI Si
a

Consigliere DI MARTINO SALVATORE Si
a

Consigliere BUONOCORE GIULIANA Si
a

Consigliere DI PALMA SALVATORE Si
a

Totale Presenti: 7 Totale Assenti: 3

Partecipa il Segretario: Dott.ssa Maria Senatore
Il Sindaco Paolo Vuilleumier assume la presidenza e, riconosciuta la legalità dell'adunanza, dichiara aperta
la seduta per la trattazione dell'argomento in oggetto.
Assiste con funzioni consultive, referenti e di assietnza e verbalizzazione (art. 97, comma 4 lett. a) del D.Lgs.
18/08/2000, n. 267, il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Senatore.



OGGETTO : Surroga della Consigliera Comunale Dott.ssa Mansi Paola dimissionaria e contestuale convalida

del Consigliere surrogante.

Il Sindaco comunica che a seguito delle dimissioni presentate dalla Consigliera Paola Mansi ed assunte al prot. n.

18866 del 22/12/2021 è necessario provvedere alla surroga della stessa e che il seggio, resosi vacante, va attribuito

al Dott. Celia Melchiorre;

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art.38 , comma 8, del TUEL, il quale prevede che “Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al

rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente

nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed

inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni.

Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre

dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di

presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo…omissis…”.

PRESO ATTO che la deliberazione di surroga di un Consigliere Comunale dimissionario ha natura di atto obbligatorio e

vincolato privo di margini di discrezionalità sull'an e sul quid o di valutazioni politiche espresse dalla maggioranza o

dalla minoranza, con l'effetto che l’obbligo di restituire all'Organo Consiliare Comunale la sua integrità consente solo

di verificare nei surrogandi la sussistenza o meno delle cause ostative previste dalla legge.

CONSIDERATO:

che dal verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni Elettorali del 4 ottobre 2021 il secondo dei

non eletti nella lista “Insieme per Ravello ”è risultato essere il dott. Melchiorre Celia ;

DATO ATTO che, dalla dichiarazione rilasciata non risultano sussistere motivi di ineleggibilità e/o incompatibilità;

VISTO il comma 4 dell’art.38 del D.Lgs267/2000s.m.i.per il quale “i Consiglieri entrano in Carica all’atto della

proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione;

RITENUTO di procedere alla convalida del sopraindicato candidato alla carica di Consigliere comunale, richiamando,

in proposito, le disposizioni di cui al Capo II del Titolo III della Parte I del D.Lgs.n.267/2000, al D.Lgs.31/12/2012,

n.235 e al D.Lgs. 08 aprile 2013, n.39;

All’unanimità

DELIBERA

DI PROCEDERE alla surroga del Consigliere Comunale dott.ssa Mansi Paola e di attribuire Il seggio resosi vacante, per

le ragioni esposte in premessa, al Dott. Melchiorre Celia;

DI CONVALIDARE l’elezione a Consigliere Comunale del Comune di Ravello del Dott. Melchiorre Celia appartenente

alla Lista “Insieme per Ravello” dando atto che quest’ultimo, quale surrogante, è in possesso di tutti i requisiti di

eleggibilità stabiliti dalla legge e che per lo stesso non esistono condizioni di incompatibilità e permane l’assenza di

cause di incandidabilità e ineleggibilità;

Di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile.



Letto, approvato e sottoscritto.

Il Sindaco
f.to Dott. Paolo Vuilleumier

Il Segretario Comunale
f.to Dott.ssa Maria Senatore

______________________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’
Visti gli atti d’ufficio si certifica che

La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4,
del D.Lgs. n.267/2000.

Ravello, 28/12/2021
IL SEGRETARIO

F.to Dott.ssa Maria Senatore



______________________________________________________________________________

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(Art. 124 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267)

Su attestazione del responsabile della pubblicazione si certifica che copia della presente deliberazione è
stata pubblicata, in data Odierna, per rimanervi per 15 giorni consecutivi, sul sito web istituzionale di
questo Comune (www.comune.ravello.sa.it) accessibile al pubblico (art.32,comma 1, L.18/06/2009 N.69),
nonché nell’albo pretorio-on line dell’Ente.

Il Responsabile della pubblicazione
F.to Dott.ssa Maria Senatore

Ravello 09/02/2022


